
 

 
 
 
Atelier sous-régional de renforcement des capacités des media 
sur « Financement de l’eau et protection de la ressource en 

Afrique de l’Ouest » 
 

1er au 5 juillet 2012 - Abidjan, Côte d’Ivoire 
 
 
 
 
 
 
Discours du Global Water Partnership Afrique 

de l’Ouest (GWP-AO) 
Prononcé par M. Ndri Koffi, président du 

Partenariat National de l’Eau de Côte d’Ivoire 
(PNECI) 

Mis en forme : Haut :  2,25 cm



Allocution du GWP-AO prononcée par le Président du PNECI M. Ndri Foffi  
« Financement de l’eau et protection de la ressource en Afrique de l’Ouest » du 1er au 5 juillet 2013 à Abidjan, Hôtel 

Nouvelle Pergola 

 
Excellence Monsieur le Ministre; 
 
Monsieur le représentant du Directeur Régional pour l’Afrique 
Centrale et de l’Ouest de l’UICN ; 
 
Mesdames, Messieurs les Représentants des Institutions 
Partenaires ; 
 
Chers invités et chers participants à l’atelier des médias, 
 
Je voudrais, en ma qualité de Président du Partenariat National 
de l’Eau de Côte d’Ivoire et au nom du GWP Afrique de 
l’Ouest, vous remercier tous pour avoir fait le déplacement 
pour cette cérémonie et souhaiter la bienvenue à nos amis 
journalistes venus d’autres pays pour prendre part à cette 7ème 
rencontre annuelle des hommes et femmes de média de la 
sous-région. 
 
Excellence Monsieur le Ministre, 
 
Cette septième rencontre qui porte cette fois sur le thème du 
financement de l’eau et de la protection de la ressource revêt 
pour nous, GWP Afrique de l’Ouest et UICN/PACO, une 
double signification. D'abord, c'est la confirmation d’une 
bonne collaboration entre nos deux institutions entamée depuis 
longtemps sur plusieurs aspects du développement et de la 
protection de l’environnement et ensuite notre engagement 
pour le renforcement des capacités des différents acteurs pour 
une meilleure prise en compte des problématiques liées au 
développement durable de nos pays. 
Notre action commune vise à accompagner nos pays dans leur 
développement à travers un processus participatif axé sur la 
bonne information de tous les acteurs. Si l’eau, c’est la vie, 
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comme on le dit, protéger cette ressource relève d’une 
obligation collective et individuelle qui doit être un devoir 
pour tous les pays et leurs habitants pris individuellement. 
Comment protéger une ressource aussi capitale dont l’accès 
primaire est un droit reconnu par les Nations Unies ?  
 
Chers participants, 
 
Le choix du thème de ce 7ème atelier annuel est très opportun 
pour nous car il arrive à un moment où la plupart des pays de 
la sous-région sont engagés dans la GIRE avec leur Plan 
d’Action National de gestion intégrée des ressources en eau 
(Plan GIRE) en cours de mise en œuvre ou d’élaboration.  
En Côte d’Ivoire, cet important document de planification de 
la gestion de ressource eau a été validé et en cours d’adoption 
par le gouvernement. Il est important que des ressources 
financières soient mobilisées et investies dans la gestion de 
l’eau. On sait qu’ en matière de financement du secteur de 
l’eau, c’est moins la mobilisation des ressources financières 
que les capacités humaines, institutionnelles et 
organisationnelles pour la mise en œuvre qui posent 
problème.. C’est pourquoi il importe que chaque acteur joue 
son rôle afin que les bonnes décisions soient non seulement 
prises mais mises en œuvre. 
 
Chers amis journalistes, vous comprenez à cela l’importance 
de votre engagement à collecter la bonne information pour une 
saine sensibilisation des populations. 
 
Le GWP Afrique de l’ouest depuis sa mise en place dans la 
région en 1999 n’a cessé de se battre auprès des Etats pour une 
gestion intégrée des ressources naturelles à commencer par 
l’eau. La bonne gestion de l’eau implique des financements 
conséquents bien utilisés mais aussi des ressources humaines 
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capables de mettre en œuvre les différents programmes de 
développement. 
  
Avec les rencontres de Bamako en 2007, Niamey en 2008, 
Cotonou en 2009, Accra en 2010 et Conakry en 2011, 
Ouagadougou en 2012 et Abidjan cette année, nous osons 
affirmer qu’au tour du noyau de la trentaine de journalistes 
ayant pris part à ces rencontres, gravitent une masse critique 
d’hommes et femmes de médias imprégnés des différentes 
problématiques dans la région. 
Nous espérons que la rencontre d’Abidjan va vous permettre 
de réaffirmer votre engagement pour l’environnement et toutes 
les actions qui vont dans le sens d’un développement durable 
et harmonieux des pays de la région. 
 
Nous sommes particulièrement intéressés par les actions 
pratiques de productions d’articles et programmes radio qui 
vont non seulement accompagner mais conclure cette 
rencontre de cinq jours. Nous n’avons aucun doute sur les 
résultats probants que cela devra donner, aussi, voudrais-je 
vous rassurer du soutien du GWP-Afrique de l’Ouest pour 
concrétiser les résultats de la présente rencontre. 
 
Avant de terminer je voudrais vous remercier Monsieur le 
Ministre d’avoir accepté présider cette cérémonie, et vous 
demander de transmettre tous nos remerciements aux autorités 
et au peuple de Côte d’Ivoire pour avoir permis et facilité la 
tenue de cette rencontre. 
Merci à l’équipe du PNECI qui s’est engagée pour 
l’organisation pratique et merci à vous tous pour votre temps 
de présence ici. 
 
Je vous remercie pour votre attention ! 


